

**Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Афиногеновой Виктории Алексеевны
«Интенциональная организация речевого взаимодействия в
неформальном повседневном дискурсе»**

Афиногенова Виктория Алексеевна, 1987 года рождения, в 2009 году с отличием закончила ФГБОУ ВПО «Государственный академический университет гуманитарных наук» по специальности «Психология». В том же году она поступила в очную аспирантуру данного университета по специальности 19.00.01. – Общая психология, психология личности, история психологии, закончив ее в 2012 году. В 2009 году Виктория Алексеевна приступила к работе над диссертационным исследованием по теме «Интенциональная организация речевого взаимодействия в неформальном повседневном дискурсе».

Начиная с 2006 года, Афиногенова В.А. занимается научно-исследовательской деятельностью в Лаборатории психологии речи и психолингвистики Института психологии Российской академии наук, проявляя интерес к проблеме речевого взаимодействия собеседников. За время обучения она проявила себя как ответственная, трудолюбивая, грамотная, творческая студентка и аспирантка, продемонстрировала высокую теоретико-методологическую и методическую культуру, научную компетентность и исследовательскую добросовестность. Виктория Алексеевна успешно сдала все квалификационные экзамены (с оценкой «отлично»), принимала участие в научно-практических конференциях, в том числе международных.

Диссертационное исследование Афиногеновой В.А. посвящено анализу интенциональных оснований речевого взаимодействия и его организации в неформальном повседневном дискурсе. Полученные данные отличаются научной новизной и позволяют расширить представление об актуальных интенциях коммуникантов как психологической основе речевого

взаимодействия и механизмах координации реплик, что значимо как для психологии речи и психолингвистики, так и для психологии общения. По результатам проведенного исследования опубликовано 8 научных работ, 4 из которых – в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. В июне 2015 года диссертационная работа прошла успешную защиту на расширенном заседании Лаборатории психологии речи и психолингвистики Института психологии РАН.

Считаю, что диссертационная работа «Интенциональная организация речевого взаимодействия в неформальном повседневном дискурсе» является самостоятельным, законченным диссертационным исследованием. Данная работа полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к квалификационным работам, и может быть представлена к защите по специальности 19.00.01. – общая психология, психология личности, история психологии.

Научное сообщество приобретает в лице Афиногеновой Виктории Алексеевны сформированного и грамотного специалиста, отвечающего требованиям современной, динамично развивающейся психологической науки, готового к дальнейшей научной и научно-практической деятельности.

**Научный руководитель,
Зав. лабораторией психологии речи и
психолингвистики,
доктор психологических наук**



Н.Д. Павлова

